

# 《灯火里的中国》唱出灯火里的美好

“灯火里的中国，青春婀娜，灯火里的中国，胸怀辽阔。灯火漫卷的万里山河，初心唤回了百年承诺……”2021年央视春节联欢晚会上，张也和周深联袂演唱了一曲《灯火里的中国》，唱出了灯火里的美好生活，展现了人们对祖国的美好祝福以及对未来的欣然向往。

近日，由中央广播电视台、中共广东省委宣传部、中共深圳市委宣传部、中共深圳市大鹏新区工作委员会联合出品的周深、张也版《灯火里的中国》MV正式发布。作曲家舒楠在接受记者专访时讲述了这首歌曲的幕后故事。

## 特殊视角点燃创作热情

《灯火里的中国》是由舒楠作曲，田地填词，深圳市委宣传部指导支持、大鹏新区组织创作的一首原创歌曲。

“说起与这首歌的缘分，还要追溯到2018年。”舒楠透露，当时，他去看望正在深圳大鹏新区读书的儿子，恰逢当地想要创作一首原创歌曲。当时，词作家田地写了好几首歌词。看到“灯火里的中国”这几



个字的时候，舒楠一下子被吸引住了。

特殊的视角点燃了舒楠的创作热情，他用很短的时间便将曲子谱写出来，几乎没有任何修改。“这首歌我没有经过太长时间的思索，在动笔之前就已经想好了。我们身在今天的中国非常幸福，人们的笑脸就像灯火一样灿烂，我觉得它是一首歌颂老百姓幸福指数的歌。”舒楠说。

## 作品登上春晚舞台

作品完成后，舒楠邀请空政文工团女高音歌唱家王莉演唱。后来，春晚导演希望这首歌能沿袭歌曲《不忘初心》那样一男一女的对唱形式，考虑良久后决定选用两种唱法的歌手，“一位是通俗唱法，另外一位是民歌

唱法。这样两个人既可以相互融合，也可以有互相飙歌的感觉。”于是他们把目光锁定在了周深和张也身上。舒楠表示，“周深的高音让我吃惊，他能唱到highC，音域特别宽；张也老师用她特别纯朴的民歌唱法演唱，两人配合得非常好。”

春晚舞台竞争激烈是出了名的，不到最后一分钟，谁都不知道节目是否最终会被呈现在这个舞台上。舒楠透露，当歌曲《灯火里的中国》被送到2021年春晚节目组之后，“这首歌就一直在，它是唯一一个从来没有被拿下的节目。”不仅如此，导演组还特地为这首歌打造了一个特别有科技感的舞台。张也和周深的优美合唱，搭配上美轮美奂的舞美设计，成为2021年春晚的一大亮点。

在春晚排练期间，央视导演决定先将歌曲《灯火里的中国》用在央视《2021新年音乐会——扬帆远航大湾区》中，由男中音歌唱家廖昌永演唱，“初次露面”即惊艳全场。歌曲在春晚舞台演唱之后更是红遍全国。甚至在接下来的几个月里，歌曲在全国各大音乐学院引发了一场“全网交作业”式的飙歌热潮，网络点击率一度达到数亿人次。

## “走心”的创作才能深入人心

在《灯火里的中国》之前，舒楠已经创作了《新的天地》《不忘初心》《站起来》等一系列深入人心的歌曲。

谈及如何才能创作出一首打动人心的歌曲，舒楠表示，最重要的是要“走心”，“《灯火里的中国》没有用进行曲式的方式来演唱，而是用钢琴、小提琴等乐器营造一种柔美的感觉，使这首展现宏大主题的歌曲变得特别委婉，老百姓易于接受。《灯火里的中国》主题很宏大，但由于它的编曲是那样细腻，它的间奏会让你由衷地感到生在中国是多么的幸福。”

(据《北京青年报》)

# 《再次见到你》定档



由湖南卫视刘昕团队全新推出的《再次见到你》，将于10月18日起每周一至周四晚在湖南卫视和芒果TV同步播出。节目将通过回访48位观众熟悉的人物，如“感动中国人

物”洪战辉、“最美妈妈”吴菊萍等，再现他们当下的工作生活故事，启发青年人对人生和梦想更多的思考。

《再次见到你》紧贴时代脉搏，通过聚焦48位个

体的不凡故事，将曾经的不同领域的代表性人物拉回大众视野，力求让好故事跨时代续说的同时，引发各种社会议题探讨。

对于节目的创作初衷，总导演刘昕说：“在百

年正青春的新时代，我们想要制作出富有烟火气息和人文关怀的节目。《再次见到你》聚焦的都是曾经影响一批人的时代人物，他们或许褪去了高光，或许久未露面，我们选择再次相见，就是希望打通不同年龄层的集体共鸣，续写当年的感动和美好。”

节目中，李锐、梁田、靳梦佳和李莎旻子等主持人将以“时光特派员”的身份，近距离走近48位嘉宾现在的生活，通过年轻人的视角，层层递进地展现嘉宾的生活变迁；在面对面的交流中勾勒出鲜活的人物性格，感受岁月在他们身上留下的印记。

(据《新快报》)

## ◎搜娱



# 《蒙面舞王》第二季收官 李斯丹妮获金奖

《蒙面舞王》第二季近日收官，六位蒙面舞者亮相终极盛典之夜，让人意想不到的是，荣耀揭面之后。他们中有跨界演员、有乐坛天后，也有演唱组合成员。

盛典之夜，前三个赛段脱颖而出的“差一点女王”黄圣依、“倔强青铜”容祖儿、“闪电S”陆思恒、“铁皮1990”李斯丹妮、“顽皮老板”希林娜依·高、“舞侠”赞多六位舞者摩拳擦掌，大显身手。陆思恒率先出场，他运用多重舞蹈技艺：高速膝转、肌肉震动和手臂电流等组合技，将舞台推向开篇即高潮的画面。随即上场的是李斯丹妮，她让这支舞蹈兼备玫瑰般的迷人与带刺的魅力。

此外，“倔强青铜”容祖儿有着对舞台“呼风唤雨”的把控，聚光灯照亮下的舞台，对她来说就是挥舞的天地。同样让人惊喜的还有“顽皮老板”希林娜依·高，柔美女性力量搭配上潮流的野性街舞，迸发出耀眼光芒。最后上场的是黄圣依，演绎经典、性感的国标二人舞，舞台中穿插着别样牛仔舞。除了六个齐舞作品，希林娜依·高、李斯丹妮、陆思恒、赞多还进行了火花四溅的对决。

经过齐舞比拼和巅峰对决后，李斯丹妮获得了“金奖作品”的奖项，赞多获得了“Battle King”的奖项。其他四位舞者也获得了属于他们的特别奖项。

(据《新快报》)



# 《而你刚好发光》展现恣意青春

青春校园剧《而你刚好发光》目前正在腾讯视频热播，王子璇、龚俊等“90后”主演，为观众展示了艺术院校萌新们一路成长的励志故事。

《而你刚好发光》讲述了作为家长眼中乖乖女的陆七一(王子璇饰)瞒着父母偷偷报考了南方艺术大学表演系的故事。腼腆内向的学霸陆七一在艺术院校遭遇水土不服，但那股不服输的冲劲也得到方岩(龚俊饰)和杜昂(周澄奥饰)的青睐。随着学期深入表演班逐步走向正轨，恋爱的萌芽似乎也在肆意生长。不同于当下市场常见的甜宠爽剧，《而你刚好发光》最大的看点就是那一份恰到好处的心动。

聊起陆七一这个人物，1998年出生的王子璇认为：“她跟我本人还挺像的，都是属于那种外表看着比较柔弱，但内心很坚定、强大的人，属于外柔内刚型。”既是以艺术生题材为背景，剧中自然不乏大量的唱歌、舞蹈戏份。王子璇饰演的陆七一作为该剧女主角，其舞蹈戏份不仅多，且种类复杂，涉及现代舞、街舞、民族舞等。谈及如何面对这些挑战，王子璇表示：“其实还挺过瘾，我本人很喜欢跳舞，所以每一次的练习、拍摄都当成是一次享受，就不怕挑战了。”据悉，为了更好地诠释陆七一，王子璇常常利用休息时间苦练舞蹈。

(梁燕芬)